

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК, УЧЁНЫЙ, ПЕДАГОГ

Джангир Али Аббасович Керимов, родился 18 июля 1923 года в Баку. В этом году ему исполнилось бы 100 лет. Правовед, доктор юридических наук, профессор, член-корреспондент АН СССР (1966) и РАН (1991), академик Академии наук Азербайджана (1967), лауреат Государственной премии Азербайджанской ССР (1980), главный научный сотрудник Института социально-политических исследований РАН, член Отделения общественных наук РАН.

Участник Великой Отечественной войны. В 1942 году окончил Бакинское военное училище зенитной артиллерии и был направлен на Закавказский фронт. Уволен в запас 29 мая 1946 года. В том же году окончил Всесоюзный заочный юридический институт, в 1950 году защитил кандидатскую диссертацию, в 1961– докторскую диссертацию. В 1965–1969 годах был проректором Ленинградского государственного университета.

В 1970 году был переведён в Москву, где руководил кафедрой теории права и государственного строительства Академии общественных наук при ЦК КПСС. В 1971 возглавил кафедру государственного строительства и права в Академии общественных наук. Долгие годы работал в Российской академии народного хозяйства и на государственной службе при Президенте РФ (РАНХ и ГС). В 1981–1991 гг. – народный депутат СССР, член Вер-

ховного Совета СССР, заместитель председателя Комитета по связям с общественностью Верховного Совета.

Джангир Керимов академик Академии наук Азербайджана, член-корреспондент Сербской академии наук и искусств, Черногогорской академии наук и художеств, Финской академии наук и литературы, Международной академии информационных процессов и технологий, Академии политических наук РФ, Международной академии информатизации.

Специалист по философским проблемам юридической науки, социального планирования и управления, теории государства и права, общей теории права (социологии и философии права), методологии юридической науки, законодательной технике, психологии права, правовой кибернетике, комплексной социальной профилактики правонарушений. Автор свыше 800 научных публи-



каций, в том числе 40 монографий. Член редколлегии журнала «Политика и общество» Института социально-политических исследований РАН (ИСПИ) главный научный сотрудник. Под его руководством подготовлено и защищено около 200 кандидатских и 50 докторских диссертаций.

В 2012 был он был удостоен звания лауреата премии «Юрист года» в номинации «За вклад в развитие юридической науки».

На его учебниках и научных трудах выросли целые поколения российских политиков и юристов. Среди коллег, с которыми Дж. Керимов тесно общался по вопросам науки, американский учёный правовед Ганс Кельзен, автор более 400 работ по разным проблемам теории государства и международного права, основатель и судья Конституционного суда Австрии. А также Норберт Винер американский учёный, основоположник

кибернетики, Роско Паунд американский юрист, педагог, профессор Гарвардского университета, Михаил Петрович Карпенко, профессор, ректор Современной Гуманитарной Академии, Сергей Вадимович Степашин, председатель Счетной палаты РФ и др.

Дж. Керимов был замечательным семьянином. Супруга Тамара Викторовна Керимова, доктор философских наук, профессор. Сын Джангира Керимова Александр родился 8 июня 1963 года в г. Ленинграде, профессор, доктор юридических наук, главный научный сотрудник Института государства и права РАН, главный редактор журнала «Вопросы российского и международного права». Дочь Аделя Джангировна, доктор философских наук.

22 февраля 2015 года Джангира Керимова не стало. Но он оставил неизгладимый след в жизни и в науке. Светлая добрая память о нём сохранится в сердцах тех, кто близко знал этого замечательного человека, учёного, педагога.

Гашим АЛИЕВ,
заместитель председателя
Совета региональной
национально-культурной
автономии азербайджанцев
г. Москва.